

Есть ПОВОД

## С юбилеем, «Лира»!

**В минувшую субботу своё 25-летие отметил городской литературно-поэтический клуб «Лира», который собрал творческих людей со всего Прикамья.**

Главных героев торжества поздравили многочисленные друзья из литературно-поэтических объединений и клубов Прикамья: «Родник» (г.Лысьва), «Ритм» (г.Александровск), «Литературная гостиная» (г. Добрянка), «Элита» (г.Березники), «Земляки» (г.Губаха), «Литературный причал» (г. Красновишерск), литературно-творческого объединения «Парус» (посёлок Северный Колчим), литературного клуба «Вдохновение» и творческого объединения «АССОЛЬ».

Инна Тонких, заместитель главы администрации Соликамского городского округа, вручила «лировцам» грамоты за вклад в культурную жизнь

города и активную творческую деятельность. К поздравлениям присоединились Джамила Джалилова и Ирина Кияшко, идейные вдохновители многих мероприятий, сподвижники соликамской культуры и друзья «лировцев».

Крепкого здоровья, новых творческих шедевров и неиссякаемой энергии пожелали Леониду Олонину, основателю «Лиры», и всем единомышленникам.

Добрым словом вспомнили Веру Рыччину, которая долгие годы была правой рукой Леонида Павловича и вдохновителем многих свершений. Её перу принадлежат многие известные нашим землякам про-

изведения. Одним из таких известных творений стали стихи о Соликамске. Андрей Савочкин написал к ним музыку, и получилась красивая песня, которая звучит со сцен города уже много лет.

25 лет – это годы творческих исканий, поэтических находок, упорного, напряжённого труда над словом. Сегодня городской литературно-поэтический клуб «Лира» представляют более 50 участников – талантливой молодёжи и представителей старшего поколения.

– Мы активно сотрудничаем с управлением культуры, управлением внутренней политики администрации Соликамского городского округа, которые содействуют нам практически во всех мероприятиях, – отметила Марина Антипина, председатель клуба «Лира». – Например, игра «СТИХИЯ» вошла в городской проект «Виват, культура!». Фестиваль «Геликон» – детище клуба «ЛИРА» – в этом году прошёл уже в третий раз. В нём приняли участие авторы Пермского края и других регионов России. Мы участвуем и в проекте «Камская пристань». Отдельное спасибо хочется выразить команде ДК «Альянс» и лично Ирине Малик за праздничное мероприятие и насыщенную концертную программу.

Ольга ТАТАРКИНА

Фото  
Ирины Александровой

С слов Мариной Михайловой, отличительной особенностью «Лиры» является то, что это единственный клуб, работающий с молодёжной аудиторией. Причём не только с соликамской – в клуб входят березниковцы и красновишерцы. Такое для «лировцев» регулярно проходит мастер-классы в библиотеке семейного чтения, где каждое занятие начинается с экспромтов и обучающих тестов по основам стихосложения и литературе.

Клуб «Лира» приглашает творческих людей, готовых развиваться и совершенствоваться в разных жанрах поэтического искусства. В рамках деятельности клуба проходят различные творческие встречи, лекции, экскурсии, литературные вечера и другие мероприятия. И это не случайно, ведь девиз клуба – «Творчество, интересы, общение». Впереди у клуба много встреч и открытый, но хочется верить, что всегда здесь будут собираться прекрасные души, талантливые люди, прославляющие в своих произведениях красоту родного города, природы, человеческой души... (16+)



Алиса Радужная, Александр Рузанкин, Ольга Пегушина, Валентина Бугай, Владимир Коберис, Вероника Пермякова и Любовь Баканова

### КАК ЭТО БЫЛО

Сначала соликамские поэты делились с читателями своим творчеством на страницах газеты «Соликамский рабочий». Затем один из них – Леонид Олонин – предложил идею его создания. В настоящее время он является председателем клуба «Лира», членом Союза писателей России, ветераном-калийщиком с 30-летним стажем.

К 1997 году в клуб уже входило более 30 человек. Творческой деятельности клуба был дан старт. Один за другим выпускались сборники соликамских поэтов, где были представлены разнообразные по жанрам и тематике произведения. Клуб «Лира» принял участие в многочисленных сборниках поэзии и прозы, участвует в проектах Евгения Новаченко в группе «Соликамцы».

А сколько было замечательных поездок, встреч, конкурсов, фестивалей, в которых принимали участие «лировцы»! Отрадно отметить, что соликамские поэты занимают на краевых фестивалях лидирующие места. Литературно-поэтический клуб «Лира» является основным организатором летнего фестиваля поэзии, авторской и бардовской песни «Золотые купола». В этом году фестиваль прошёл в одиннадцатый раз. Поэтические марафоны города, игра «Колокольня вдохновения» немыслимы без «Лиры». Клуб занимает лидирующие позиции в Пермском крае и за его пределами.